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ПЕРЕДПЛАТА на „Р У С Л А Н А "
виносить: в Австриї:

на цілий рік . . . .  24 К
на пів р о к у .........................12 К
на чверть року . . . .  6 К
на м іс я ц ь ................................2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижня 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по Юсотиків.

Тєлєфон Редакциі ч. 1484. 
Конто почт, щадницї ч. 98.704.

„Вирвеш ми очи І душу м вирвес: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска“. — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М Шашкевича .

християньско- суспільний дневник.

Виходить у Львові що дня крім 
неділь і руских сьвят о 5 год. 
ио полудни. — Редакция, адмінї- 
страция і екснедиция „Руслана* 
при ул. Оссоліньских ч. I I .  партер 
(фронт від ул. Тихої). Експеди- 
ция місцева в Аґенциї Соколов
ского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише на 
попереднє застережене.

Реклямациї лише неопечатані 
в вільні від порта. — Оголошена 
звичайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в „Надісла
нім" 40 сот. Подяки і приватні 
донесена по ЗО сот. від стрічки.

собі ьиробити належного погляду на спосіб- 
ність і придатність тих людий, котрі тепер 
висту гають понад ним яко посольскі канди
дати. Задля того населенє не має сьмілости 
явно із своїми поглядами і віддати голос 
скрі? йому але чесному чоловікова замісць 
влїзлі-вого ревуна, бо так собі думає, що щи
рих а чесних намірів немає може ніякий з 
тих кандидатів, але сей ревун влізливий може 
нам своєю беззглядностию більше помочи, 
як тамтой спокійний кандидат.

:Іе можемо отже для будучиии подати 
користних виглядів. Зовсім ні!

А якийже буде наконечний вислїд і ко
пець ?

Імовірно знов иересиленя якийсь час, 
відтак знов пересиленя, кілька невдячних зма- 
гаиь компромісовнх, формулой, котрі своєю 
дво- або многозначностю „бажають усунути 
безрадність і катастрофу з нині на завтра" 
і т. п. аж до нового розвязаня.

Такі то є менше більше всюди „благо 
дати парламентаризму". Чиж має бути без 
парламенту ? Cero не хочемо казати. Але, що 
парляментаризм такий, як він нині звів ся, є 
лихом, хоч нині ще конечним, про те нема 
сумніву. Якжеж виконувати так необхідну 
контролю без него? Очивидно з ним і тому 
нехай він остане! Однак думаємо, що се було 
зовсім хибно снодївати ся чогось по парла
ментаризмі загальних виборів, щоби він міг 
давати закони

Закони складають ся з многозначних 
компромісої их формулок, в які втискав ся 
найсуперечнїйші внесеня, ставляні звичайно 
правничо зовсім невишколеними людьми — 
і се є добуток тих змагань. Не хочемо каза
ти, щоби неправники були зовсім неспосібні, 
але до укладаня законодатних праць потреба 
конечно деякого правничого вишколена. Отсї 
обставини довели до того, що викопні розпо
рядки виглядають часто яко зовсім нове об
роблене дотичних законів (пригадаємо тут 
мопструально скодифікований, а радше зліп
лений з найсуперечнїйших внесень закон про 
похатну торговлю, ухвалений розвязаною держ. 
радою. — Ред. Русл.)

„Як" дійти до конечного уздоровленя

Тим пояснює ся опісля в многих слу
чаях роздроблене на партиї і фракциї посе
ред дотичного законодатного тіла. Досить 
вказати на розбите бувшого кола польского 
на всякі дрібні Групи. Всі ті послїдовпости 
можна було помічувати в розвязаній недавно 
державній раді, все те можна буде бачити 
при недалеких виборах і у виборчій бо
ротьбі.

Чим більше буде укінчених студентів 
або лише бувших фреквентантів висших шкіл, 
що не могли або задля їх переповнено або 
з ннших причин найти кавалка хліба, тим 
більший буде наплив до парляментарної ка- 
риєри cero образованого або недоученого про
летариату, що вже соромиться бути дїйстним 
пролетарем або робітником. Парламентарна 
карєра зможе розкрити будучину також тим, 
котрі правильною дорогою з своєї вини або 
без вини не могли довести до нїчото, А чим 
більший наплив таких менше сиосібних або 
нездарних людий, тим більше знеохочують ся 
поважні'люди і відвертають ся від парлямен
тарної видівнї та уступають місця мірнотам 
або нездарам.

А се доводить до того маловаженя, на 
яке заслужив собі в широких кругах прилю- 
дности народний парламент. І тут стаємо пе
ред психольоґічною загадкою. Мимо cero мало- 
важевя парламенту не видадуть вибори ліп
шого вислїду. Якжеж се пояснити? Чим мен
шу повагу має державна рада, тим менше ці
кавлять ся щирокі верстви маломіских або 
СЇЛЬСКИХ виборців ПОДІЯМИ П р и л ю д н о г о  Ж ііТ п , 

а про загальний вислїд виборів рішають пе
редовсім сі широкі верстви. В такім стані 
цілковитої байдужности припадає нараз роз
орений а передовсім розорюючий час у ви
борчій кампанії. Положене, в якім відтак ви
бори застають велике число впборцїн, пред
ставляє цілковиту дезориентацию. В такім 
стані робить ся (треба се явно сказати) бо
гато дурниць, котрих суму представляє на 
останку парлямент, як ми се на жаль вже 
дожили і із ще більшим жалем д о ж н е м о .  
До сих сумних досьвідів причиняє ся чимало 
викликане недовірє посеред населеня. Мимо 
своєї щирости і чесноти населенє не уміло

Персі ї д а л и  в и р а м

м иржавпої рай.
(Д ) Чим більше наближають ся вибори 

до державної ради, тим частїйше відзивають 
ся по дневниках усякі голоси, котрі звертають 
бачність на задачі, які мав сповняти держав
на рада а при тім оцінюють, які сили були би 
потрібні для переведена сих задач.

Віденьский Vaterland подає замітну в сій 
справі иередовицю члена палати вельмож ґр. 
М е її с д о р ф а, а в ній порушено стілько цін
них гадок, іцо руска суспільність а бодай пе
редові люди наші повинні би над ними по
важно призадумати ся, висилаючи до дер
жавної ради представників, котрі мають там 
„кувати долю народів11,

„З того часу, пише ґр. Менсдорф, коли 
в новітних державах культурних або в тих, 
що бажають бути такими, вважають парля- 
ментаризм яко conditio sine qua non успіхів 
прилюдного житя, стала в многих случаях 
політика штукою, щоби під покришкою запо- 
падливости о загальне лобро могли добивати 
ся всякими способами личних користий сі 
люди, що займають ся політикою. Се доволі 
загальне явище виступав найрізкійше в тих 
краях, котрі „втішають ся" найбільш поступо
вим т. зв. вільнодумним житем конституций- 
ним, а се виступає там, де нічим не спиняє 
ся парляментарної аґітациі, іменно в републи- 
ках, як п. нр. у Франції, півн. Америці і т. її. 
Однак і деякі монархічні держави, не виклю
чаючи і Австро-угорскої монархії, доволі 
страдають від тих нездорових і, як здає ся, 
неминучих проявів конституционалїзму. Най- 
лагіднїйшим явищем cero рака є змаганє до 
заспокоєна честолюбивости, щоби видавати 
себе добродієм своїх співгорожан.

Чим низше стоїть позем образованя і е- 
тики послів, чим більше они в тім або ин 
шім зглядї звязані користями злученими 
з мандатом, тим імовірнїйше наступає сей 
случай і з тим більшою горячкою убігають 
ся кандидати при даній нагоді виборчій о по- 
сольскі мандати.

нарляментаризму, cero ще не можемо сегодня 
докладно сказати, але що до того треба буде 
необхідно змагати, щоби парляментаризм 
спровадити близше до єго головної задачі, 
себ то контролі адмінїстрациї і скарбового 
господарства, про се нема сумніву. Тілько сею 
дорогою можна довести до єго поправи і мо
же єго урятувати, инакше летить він в про
пасть абсолютизму.

Чи се мало би стати ся з внутр чи з 
гори, трудно сказати, се перше булоб більше 
бажане, а се друге є імовірнїйше. Бо такої 
сили самовідреченя, потрібного до такої спра
ви, не можна снодївати ся но ніякім парля- 
ментї сьвіта, а тим менше по нашім. А всей? 
таки булаб важнїйша та задача і она більше 
подвигнулаб становище і вплив парламенту, 
як невдячні змаганя до фабрикациї законів. 
Певно, що парлямент повинен домагати ся 
вношеня законних предлог і то з успіхом. 
Може він сі предлоги ухвалити або відкину
ти, або домагати ся поправок в сім, або в тім 
напрямі, але таке многочисленно тіло, злож е
не з таких припадково вибраних послів, не 
може уложити і ухвалити придатних законів. 
На се вже дала остання держ. рада доволі 
доказів.

Думаємо однак, що до cero вислїду мо
жна би дійти лише через переходову хоч би 
хвилеву добу без парламенту. Як вибори ви
падуть і все відтак будуть випадати, то на
стрій виборчих кругів з часом стане такий, 
що така можливість буде принята з великим 
супокоєм душі! О сім уже цьвірінкають навіть 
всі воробцї на стрісі!"

Отакі сумні вигляди розкриває нам ґр. 
Менсдорф на будучину нарляментаризму і но
вого парламенту народного. Справді і з стано
вища руского народу вигляди не представля
ють ся відрадні. Досить переглянути спис 
всіляких кандидатів посольских найріжнорід- 
пїйших таборів, досить вглянути хоч би тро- 
ха в їх квалїфікацию, а можна впевнити ся, 
що не сьвітло представляє ся також вигляд 
па парламентарні успіхи для руского народу. 
Можна однак і тут уже помічувати повільне 
протверезенє навіть серед руского селяньства, 
а сьвідчить про се подія, про яку нам звісти-

Юлїян Дзерович.

Наші оереммі в Америці в оміми 
роеііюго Архієрея.

(Дальше).
Тут, в Америці, і величавий розвиток ка

піталізму і страшної нищети. В Новім Нерку 
є казочна улиця марморових палат, де сияє 
золото, а нонизше неї квартали вопіючої бі
дноти. Контрасти потопаючого в розкоти бо
гатства і крайної нужди тут заострепі незви 
чайно. І мені здаєть ся, що социяльне питане, 
спір господаря і наемника, спір Ротшильда 
(в збірнім значіню) і Маркса, — рішить ся 
не деинде, лише тут в Америці.

В Америці свобода вельми зглядна — 
тут дуже утисканий социялїзм; социялїетом 
бути тут вельми тяжко: з нрми нецеремонять 
ся. От вам ілюстрация. Один Американець- 
горожапин був вбитий социялїетом, який при- 
належав до партиї або кружка з 7 ми сс- 
циялїстів

Американьске правительство засудило у- 
бийника на смерть. Але годі було довідатись, 
хто з семи партийників убійником ? Тоді аме
риканьске правительство рішило убити всіх 
сімох, мотивуючи тим, ЩО ОДИН з них певно 
Є убИЙНИКОМ, а другі шість, хоч і не убийни- 
ки, но могли стати ними також, колиб на них 
був жереб випав.

І се, мої панове, факт:
Живуть в Новім Йорку і росийскі соция- 

лїсти, що були послами другої думи, з якими

я працював в думі паралельно, не поділяючи 
їх крайностий. Они тут видають социялїстич- 
ний орґан, на котрий однак Американці не 
звертають великої уваги: єго числа дожида
ють ся по улицї, так що я, виходячи з цер
кви но Службі Божій та вертаючи домів, ви
дів улицю застелену білим диваном тої со- 
циялїстичної ґазети. В послїдних часах ріша
ють ся социялїсти змінити свою тактику, за
кінчити свої сварні і ворожнечу та занятись 
якоюсь позитивною роботою, беручи примір 
з росийских церковників, т. є з нас.

Але з другої сторони подам і противний 
примір надміру американьскої свободи. Один 
„пуре“, (пуре“ по американьски значить „роз
бійник) убив десь в Естляндиї чи Лїфляндиї 
десятеро людий і утік до Америки Росийске 
правительство зажадало від американьского 
єго видачі. Тепер підняв ся шум. Всі часопи 
си почали писати, що видавати не треба. І єго 
не видали. Коли шум стих, на того „пуре" не 
звертали уваги, і він був зневолений як же
брак на улицї випрошувати собі гроші.

В Америці богато росийских еміґрантів. 
Особливо богато є жидів, що приїхали з Ро 
сиї. В самім Новім Норку є до 600.000 жидів 
в більшій части не росийских підданих. Треба 
признати, що жидів тепер в Америці прийма 
ють дуже нерадо, навіть самі американьскі 
жиди, а мимо того они все їдуть туди і їдуть. 
Особливо невдоволені з приїзду своїх бідних 
родимців ті богаті жиди, всі ті Рокфельнери, 
бо тим бідакам треба помочи і ониж могуть 
колись бути їх грізними конкурентами на 
біржі.

Тому то постановляють щораз острійші

закони, які спинили би імміґрацию в Америку 
взагалі, а жидів з окрема.

Як жид робить свою кариеру в Америці?
З  початку замешкає він десь в чердаку 

на стришку, або в сутеренах, в пивниці, і зай
має ся яким небудь ремеслом, або дрібного 
торговлею та спекуляциєю; за кілька літ він 
вже має великий маґазин з зеркальними двер
ми, а опісля ставить або купує марморну 
палату.

Один пан передав мені як курйоз розмо
ву, яку він підслухав в трамваю межи двома 
жидами. „Рахуй, каже один жид, кілько на 
тій стороні підприємств не Ж ИД’ВСКИХ, а я 
буду рахувати по тій". І трамвай переїхав у- 
лпцю три кільометри довгу, і один жидовин, 
який рахував нежидівскі підприємства, зігнув 
лише чотири пальці, а другий — три.

Але мимо всеї жидівскої оборотности і 
їм зночатку буває вельми тяжко жити. Раз 
до мене прийшов один жид, що приїхав з Ро- 
сиї. Я привитав ся з ним і питаю: „чого вам 
треба?" „Я, говорить, прийшов поглянути на 
Вас, батюшка; Ви приїхали із Кієва, а я із 
Слобідки"*). Дуже мені мило, говорю; як вам 
тут живеть ся!“ „Ай, ай погано тут в Амери
ці. Тягне мене в рідний Київ".

Так банує за нагною землею жид. А щож 
сказати про наших переселенців ? Я аж тут 
сам зрозумів, що значить любов до рідної 
землі.

** *

*) Слобідка, передміетє Київа, що лежить 
по другій стороні Дніпра, за ланцюховим 
мостом.

Не маю чи при сьо:м домі саду, я зви
чайно ходжу на прогульку в мійский парк. 
Тут є величезний басен, який заосмотрює у 
воду цілий Новий Норк. Щоби доокола обійти 
басен, треба на се годину.

Моя звичайна прогулька власне склада
всь з окруженя того басену. Тут, іноді, закрив
ши очи, маю повну ілюзию Київа, нашого 
Подолу, Дніпра... тимбільше, що і тут інколи 
доходять до моїх уший пісні, тужні, співані 
жидами або нашими переселенцями: „Гей ти 
Дніпре, ти наш широкий"... і т. п.

Коли я зразу являв ся в парку, або на 
улицях Нового Йорку, за мною звичайно біга
ло богато дїтий, які з подивом гляділи на мій 
костюм і зверхний вид. Але постепенно ті 
ТОВІІИ людий змінились на почетну для мене 
і милу сторожу;.тут бувають діти ріжних на- 
циональностий — і росийскі, і жидівекі, і ам е
риканьскі. Я роздавав їм деколи цукорки і 
тим зискав собі їх симпатию.

Американці відносять ся до нас Госиян 
взагалі привітно і добре, але закони їх бува
ють для нас часом прикрі. Тик прим, на цер
квах ми маємо право мати лише по одному 
дзвонови і дзвонити ним можемо дуже мало, 
особливо в більші празники, коли ми так 
жадні того веселого, гармонійного дзвоненя 
наших церков. В Америці ми не сьміємо бо
гато дзвонити, щоби не перешкаджати Аме
риканцям. Часом ми Росияне зберемось та 
співаємо. Буває і так, що десь якийсь бас в 
захваті так і пересолить, і от вже і полісмен, 
який глядить за порядком і „тишиною" кли
че до судні і накладав кару. Оден бас нова-
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ли з Рогатиныцини, що селяньства наше вже 
доволі має тих обіцяних грушок на вербі в 
виді ґрунтів „паньских і попівских", якими 
наділяють агітатори виборчі і таких дурисьві- 
тів виправляють уже з прочуханом по за 
село!

Політичний огляд.
Австро-Угорщина

Вислїд переговорів в справі війскового за
кона і порозумінє в справі війскового посту- 
пованя карного, викликали в угорских кругах 
велике вдоволене. Тілько угорска опозиция є 
тої думки, що там містять ся многі постано
ви корисні для Німців, а менше корисні для 
Мадярів. В сих днях ґр. Куен буде на послу- 
ханю у цісаря, щоби осягнути вступну санк
цию дотичних предлог, котрі будуть около 10. 
мая внесені в соймі.

Телеграма міністра д-ра Ґломбіньского до 
голови всепольского сторонництва Павлїков- 
ского в справі виборів, подана нами у вче- 
рашнім числі в головній основі (з виборчого 
руху), зустрінула ся в N. fr. Presse з різкою 
критикою. „Не можна заперечити, каже сей 
дневник, що мінїстер, котрий роками належав 
до певного сторонництва політичного, міг оста- 
ти єму вірним, однак мінїстер своєю телєґра- 
мою намагає ся вплинути на виборчу аґіта- 
цию і зовсім явно виступає в дусі певної 
фракциї, котра аґресивно дїлає против инших 
польских сторонництв. Щож сказалоб все- 
польске сторонництво, колиб н. пр. Абрагамо- 
вич або Дулемба, яко члени правительства, 
були у  виборчих справах демонстративно за
явили ся яко консерватисти, зглядно яко де
мократи. Але др. Ґломбіньский імовірно вже 
дізнав ся про се, яке вражінє зробила его 
телеграма посеред инших сторонництв". 

Заграниця.
Між Франциєю і Німеччиною починають за- 

острювати ся взаємини задля марокканьскої 
справи. Мінїстер-предсїдник Монїс нараджував 
ся довший час з франц. амбасадором з Бер
ліна, Камбоном, котрий тепер прибув до Па
рижа. Предметом наради була марокканьска 
справа, а іменно питане, яке становище супро
ти неї займе Німеччина. Камбон на основі 
порозуміня з берлїньскими політиками запев
няв, що Н і м ц і  п р и з н а ю т ь  з о в с і м  
с в о б о д у  д ї я л ь н о с т и  Ф р а н ц и ї  в 
М а р о к к у, однак булиб приневолені зміни
ти своє становище в хвилі, колиб поступованє 
Франциї нарушило договор заключений в Аль- 
джезірас. Остання нота нїмецка вислана до 
Речипосполитої францускої н е  м а є  ц їх и  
а н і  п о г р о з и  а н і  в и з и в а н я .

Під вражінем півурядової заяви Nordd. 
Allg. Ztg. (поданої у вчерашнім числі) аґенция 
Гаваса обстає при тім, що Фез рішучо загро- 
жений повстанцями. „Temps" зазначуе, що 
заява Nordd. Allg. Ztg. з притиском вказує на 
се, що держави підписані на договорі в Аль- 
джезірас відзискалиб свободу дїланя в сій 
хвилі, коли Франция нарушилаб постанови 
cero договору. Се вказує виразно, що Німеч
чина в такім случаю не приглядалаб ся рів- 
водушно подіям в Марокку і поступованю 
Франциї, наколиб она справді нарушила зга-

жаного малоросса коштував раз мене два 
доляри (на наші гроші десять корон).

Американці вельми цікаві. Они часто 
надоїдають мені своїми інтервю. Раз з одним 
інтервюером, я сказав, що Америка сторона 
теперішних часів, а Росия — сторона буду
чих поколій, що в Росиї нерозпочаті ще бо
гатства природи, які ждуть на своїх ексильо- 
ататорів, що наш цар — то дуже благородна 
душа і не противить ся нроґресови Росиї (?)..

На моє здивоване, на -слідуючий день, 
їдучи на „кебі" (рід диліжанса) в Мансфіельд 
(я волію їхати на кебі, як в каритї або само
ході, бо сидячи на даху кебі я можу розгля
дати все окруженє), і увидїв у подорожних 
Газети, в котрих великими буквами було на
писано інтервю зі мною: „ Р о с и я  — с т о 
р о н а  б у д у ч о г о .  Ц а р  Н и к о л а й  II. 
— б л а г о р о д н и й  п р о г р е с и с т ,  т а к  
з а я в л я є  а р х і є п и с к о п  П л я т о н " .  
Взагалі Американці — читачі Газет: без Га
зети Американець немислимий.

(Конець буде).

вуни: „ганьба сьвященикам!" Василь Вовк з 
Любичи, парохіянин о. Фолиса кричить: „Ви 
сьвященики, як не підете з нами (Любичана- 

'ми), том и вас через вікна повикидаємо!?" а 
о. голова нїчо на то не відповідає. Ревуни 

■ любицкі кричать і виговорюють на о. Нїля 
Ломпицкого з Гребенного, озлоблені, бо той 
їм всегда в очи виказує хрунївство і голосо- 
ванє за гроші з часів курияльних виборів, 
крадіж громадских гроший з каси при 5 клю
чах, сфалшованє векслїв Любичаном Кіщаком, 
котрий за се дістав а літ тяжкої вязницї, 
крадіж футра Любичанином ГІестраком і прч. 
Парохіянин о. Ломницкого Павло Юрчак бере 
в оборону неприсутного вже о. Ломницкого, а 
до него прискакує о. Володимир Гойдиш з 
Девятира і кричить: „І ви сьмієте брати в 
оборону такого(!?) сьвященика?

Сьвященики зневажені і безчещені і Лю- 
бицкими ревунами і своїми собратьми, опу
скають вкінци збори серед окликів: „Ганьба! 
падлюки! До престола ідіть а до політики не 
мішайте ся!“.

ГІ. др. Днїстряньский на то все тілько 
усьміхав ся, а коли по тім збіговиску зійшов 
на долину до склепу, всі присутні сьвященики 
відвертали ся від него. Надходить камердинер 
кн. Павла Сапіги з Селиск, порядно одітий і 
оголений і кланяє ся бувшому н. послови. 
Пан професор певний, що то якийсь сьвяще- 
ник приступає до него і сердечно стискає єму 
обі руки!?

По зборах тих славетних п. Днїстрянь
ский поставив Любичанам 150 фляшок пива 
і забавляв ся весело в 2 гій комнатї!

Коли в такий спосіб з підмогою замо
вленої ватаги ревунів зганьблено сьвящени
ків, повинні они з огляду на своє досто'інь- 
ство виснувати із cero відповідні послїдовно- 
сти, бо годі позволити на таке підкопуване 
поваги духовеньства.

Між национал-демократами і радикалами 
йде неперебірлива поки-що словна борба. 
„Свобода", як ми вже висали свого часу, по 
містила в дописи з Підгаєччини (або як пи
шуть радикали сфабрикованій у Львові одним 
членом Народного Комітету) цілу низку ла
йок на радикальних послів, хоч в тих лайках 
є чимало гіркої правди, а у відповіди на сю 
критику посольскої дїяльности радикалів по
сипали ся у „Громадскім Голосі" в пристра
снім тоні писані статі, які заповідають безпо
щадну борбу проти национал-демократів. Кри
тикуючи згадану вже допись з Підгаєччини 
в >Свободі» в статі: «Народовецьке хулїґан- 
ство« і навязуючи єї до становища радикалів 
супроти национал-демократів пише »Гр. Гол.» 
таке:

„В тій статі відкрили проводирі з „На
родного Комітету" свою душу і показали, я- 
кий би то був рай на Руси-Українї, наколи 
би тоті, трясучі ся над своїм мандатом людці 
прийшли у нас до власти. Щоби то за терор 
і хуліганство панувало! Тож, руські хлопи, 
стережіть ся і при сих виборах добре ува
жайте, щоби тим людцям занадто роги не 
повиростали."

Тому апелює „Гр. Гол." до своїх одно- 
людцїв:

„Нехай буде тепер нашим кличем, що 
жаден голос радикала не сьміє впасти при 
першім голосованю на национального демо
крата. Компроміс може лиш істнувати при 
доповняючих виборах, але ніколи при перших. 
— Як cero жадали наші орґанїзациї з тих 
повітів, де вони істнують, щоби класти своїх 
кандидатів, так ми се безпроволочно повинні 
зробити. А передовсім повинні ми се зробити 
в округах: тернопільськім, теребовельськім, 
стрийськім, еамбірськім і рогатинськім. Як ми 
се зробимо, тоді перекопають ся національні 
демократи, хто нероба, та хто хоче користа- 
ти з чужих добутків!"

Нехай жеруть ся властелюбиві народні 
демаґоґи і нам до cero ніяке діло, наколи би 
не терпіла на сім народна справа, якої оди 
нокими і прямолінійними іменують себе обі сі 
народні фракциї.

Анальоґічна боротьба розгоріла ся між 
о б о м а  р у с о ф і л ь с к и  м и 'ф р а к ц и я м и ;  
як в народовецко-радикальнім, так і в ру- 
софільскім спорі не ходить о непорозуміня 
з ідейних, чи яких висших мотивів — є се 
найзвичайнїйший торг о хлопску скіру і по 
сольскі мандати під буцімто ідейною покриш
кою. „Галїчанїн", орґан дуже прихильний 
схизмофільскій пропаганді серед нашого на
рода, дре свої ризи над брошурою екс сьвя
щеника Маркова про „Йосафата Кунцевича", 
в якій він обезславлює память великого м у-1 
ченика за св. католицку Церков на Гуси і ло
мить (буцімто!) свої руки над словами того

даний договор. Також іспаньске дневникарство 
висловлює погляд, що поступованє Франциї в 
Марокку є явним нарушенєм договору в Аль- 
джезірас. Тепер бачать уже всі держави, що 
розходить ся тут о великий війсковий похід 
в цїли овлади Марокка. Треба отже виждати, 
чи инші держави згодять ся на таку само
волю Франциї. — Тимчасом в посоль. палаті 
в Л ь о н д о н ї  заявило правительство, що 
діяльність розпочата Франциєю в Марокку не 
наміряє змінити status quo в сім краю і тому 
анґлїйске правительство не бачить потреби 
протестувати проти поступованя Франциї.

Всеж таки марокканьска справа містить 
в собі небезпеку для европейского мира.

З Мексику звіщають, що мирні перегово
ри перервано там, бо виявило ся, що провід
ник повстаня М а д е р о  не мав вже виливу 
на повстанців і не може їх здержати від бо 
ротьби. Повстанці заняли знов кілька нових 
місцевостий, а в околиці Мецатля кипить знов 
бій між нравительственними війсками а пов
станцями.

В Хінах почала ся ворохобня. Чимало 
причинило ся визиванє Росиї, котре розбуди
ло в Хінах почуте обидженої самосьвідомо- 
сти. А довели до cero головно хіньскі студен
ти в Токіо, котрі не тілько розкинули огнисті 
відозви поміж нарід, але й сами пішли в на
рід, підбурюючи єго проти правительства, ко
тре покірно зносило поступованє визиваюче 
Яванців і Москалів з Хінами. Другою причи
ною ворохобні, є щорічний голод па переднів
ку, а тибетаньске населене безробітне зверну
ло ся проти посідачів земельних. Навіть вій- 
ско вислане на втихомирене ворохобні злучи
ло ся з голодними, розбило вязницї і випу
стило увязнених. А з cero хоче знов кори- 
стати Росия для розширеня границь своїх і 
тому можлива е війна Росиї з Хінами.

З виборчого руху.
В Галичині.

З Равщини пишуть нам:
П. др. Станислав Днїстряньский написав 

в справі передвиборчих зборів в Раві рускій 
лист 1) до о. Івана Киприяна яко голови ор
ґанїзациї нац. дем. в Равщинї з просьбою 
скликаня таких зборів на 9. IV. А що то бу
ла неділя, відмовив о. Кипріян. ГІ. Станислав 
пише тоді до п. Павла Лисяка академика з 
Угнова знов о збори на 9. IV. П. Лисяк від
мовив, бо то неділя. П. др. Днїстряньский 
пише тоді до п. Кунцева, голови неістнуючої 
в Равщинї радикальної партиї з просьбою о 
збори на 9. IV. П. Кунцїв хоть радикал дає 
відмову на неділю. Аж на кінци пише проф. 
Станислав Днїстряньский до 4. патриота п. 
Івана Комаривьского, судиї з Рави о такі збо
ри, але і той їх не скликував на 9. IV. Ціка
ва річ, до якої партиї належить др. Станислав 
Днїстряньский, шкода, що ще не написав до 
когось з русско-народної партиї!?

Дня 26. с. м. відбули ся в Раві рускій 
збори делегатів виборців з громад равского 
повіта дуже цікаво. Збори ті скликав о. Іван 
Кипріян. Салю в домі Салтлєра виповнили по 
береги, тілько не делегати з поодиноких гро
мад, а більш як 60 хлопских ревунів не деле
гатів з Любичи - Князів, котрі приїхали для 
стероризованя всіх инших делегатів. Був 2 дни 
перед тим в Любичи др. Днїстрянеския, Галь
ка, ґеометер з Рави, безвусий Лунів і ціла 
товпа ревунів з Любичи, як Іван Солодуха, 
Василь Головка, Лука Швец, Савойка, Василь 
Зовк і прочі. Умовили ся приїхати до Рави на 
замовлені на 26. с. м. збори і стероризувати 
всіх инших делегатів.

Щоби осьмішити цілі збори, вибирають 
головою зборів о. Фолиса з Любичи, котрий 
мовчить на всякі наиасти і докори ріжних 
людий против сьвящеників а провід зборів 
веде радикал-молодик в. Галька. Виступає із 
звітом парляментарної дїяльности (перший раз 
по 4 літах) др. Днїстряньский, хвалить себе 
самого, як то єго заходами перенесли з Рави 
судию Терликовского (хоть то неправда), як 
прогнано З судиїв-Поляків з Янова, як він 
зробив то, що 2 громади виграли процеси з 
двором і т. п. теревені, так, що присутні жи
ди підсьміхували ся і казали: „Но, то ви до
брого посла вибрали, що плете, як нанятий, 
бо то все неправда. Замовлені любицкі реву
ни від часу до часу кричали: „славно! мно
гая літа! най жне!"

Наколи потім виступили з бесідою деякі 
сьвященики як о. Кипріян, о. Гриневецкий, о. 
Манастирский і ставили внесеня, кричали ре

самого Маркова в брошурі: „До бою", де на
писано:

„Альтрутенскіи д-Ьдоводы беруть Марко
вому за зле то, що вонь, бувши священни- 
комь, покинув ь  приходь, скинувь сь  себе 
реверенду и пошовь на адвоката. А чому т’Ь 
альтрутенскіи и украинскіи подлецы не ска
жуть, для чого зробивь такь Марковь ? Для- 
того, бо зобачивь, яки лайдацтва (sic!) дію т- 
ся в ъ  н а ш б й  ц е р к о в н о й  о р г а н и з а -  
ц і и, длятого, бо не хогЬвь бути сл^пымь 
орудіемь вь рукахь графа Шептицкого. Честь 
и слава ему за то! Воть вбдпов'Ьдь тЪмъ 
брехунамъ и клеветникамь".

І припечатує „Галїчанїн" свою полеміку 
з Марковом, зглядно „новокурсниками" заміт
кою, що брошура Маркова „До бою" см е
шивающая всЬхь и вся съ болотомь, явля
ется орудіемь того психическаго терора, ко
торый идеть вь пар'Ь сь физпческимь теро
ром ь, организованнымъ разными друзьями 
эксь-священника Маркова, въ род-Ь Матвей- 
кова, не разъ просид-Ьвшаго въ тюрьм-Ь за 
скверный преступленія, какъ кражи, мате- 
ріяльньїй обманъ вымогательство на д рЬ Д 
издающаго въ настоящее время „Русскую Во
лю" и хвастающаго „личною" дружбою съ 
надуваемымъ гр. В. А. Бобринскимъ".

I думав би хто, що „Галїчанїн" тому 
стріляє такими влучними стрілами в „ново- 
курсників", що залежить єму на обороні ка- 
толицкої і народної справи перед звичайними 
обманцями дудикевичівского типу, отже руко
водить ся ідейними мотивами! Та коли Га- 
лічанїн" бодай зглядно заховує яку таку по
літичну приличність і, треба признати, що 
сильно зашаховує русофільских обманцїв, но- 
вокурсники відправлені „з нічим", от х’очби 
жовківским старостою попали в невміняемість 
і в кождім, навіть нанневиннїйиіім чоловіцї 
видять свого ворога. Розводячись над полі 
тичним торгом, який гомонить по нашім краю 
нападає в ординарний спосіб на непричасного 
в сім торзі Ексцеленцию Митрополита і так 
пише:

„і'же началась постепенная сепарація ра- 
дикаловь оть оппортюнистовь, т. е. намист
инку Бобржинскому удалось произвести ра- 
сколъ въ украинофильскомь лагерЪ. Въ гвар
дій нам-Ьстника Бобржинскаго находятся близ- 
кіе знакомые и друзья д-ра Левицкаго, д-ра 
Олесницкаго и д ра Окуневскаго, именно д-рь 
Гл'Ьбовицкій, д-ръ Король и о. Давидякь. Эти 
бЪглецы изъ русскаго національнаго лагеря 
не хотятъ сознаться въ томъ, что пошли на 
службу пам ятника и польскихь пановъ, не 
смотря на то, что нам-Ьстникь Бобржинскій и 
митрополитъ, польскій графъ Шептицкій, охра- 
няють и ноддерживаютъ ихъ веЬми возмож
ными способами. Митрополитъ графъ Шеп
тицкій откровенно призываетъ подь угрозами 
священниковъ, принадлежащихъ къ , усской 
народной партій, чтобы они перешли вь ла
герь новой „партій" и записались вь о-во Га- 
лицко-русской Рады. Действительно, это не 
бывалое явленіе, чтобы митрополитъ, князь 
церкви, принялъ на себя роль политическаго 
агитатора, рискуя своимъ авторитетомь и 
отчуждая оть себя духовенство и народъ. Та- 
кимъ безпримГрнымь поведеніемь, недостой- 
нымъ церковнаго князя, митрополитъ П Т е п - 

тицкій производить лишь отчужденіе народа 
оть духовенства. Новая рутенская партія во 
глав'Ь съ д-ромъ ГлЄбовицкимь, Королемь и 
Давидякомь является вь виду сказаннаго не- 
сомн-Ьннымъ факторомъ политики митропо
лита Шеитицкаго, изв-Ьстнаго всему міру 
страстнаго врага всего русскаго. Къ такой 
партій не можетъ принадлежать никто, кто 
любить Русь и все ея родное и кто не хо- 
четъ служить ради личныхъ выгодъ, хотя бы 
лишь ради депутатскихъ мандатовъ, врагамь 
эусскаго народа*.

І якжеж відповідати на сі підлі підозрі- 
ня і клевети!

У Поляків. В „Slow і polsk-ім" появив ся 
незвичайний лист ґр. Едмунда Дїдушицкого. 
„Хтось зробив мені медвежу прислугу і випе
чатав мене в часописах, як кандидата із 
округа 34. (Бібрка-Жидачів). Я за старий на 
се, щоби виставляти себе на виборчі непри- 
ємности і даремне тратити в Відні час су
проти нинїшних парламентарних відносин. З а 
являю, що я не проголосив своєї кандидатури 
і під ніяким услівєм не буду кандидувати, а 
полишаю се другим кандидатам, які хотять 
таким дешевим способом зробити кариеру."

Краківскі консерватисти ставляють таких 
кандидатів: В. Коритовский (окр. 19), др. В. 
Яворский (окр. 24), І. Розпер (окр. 23), А. 
Гальбан (окр. ЗО), кн. А. Любомирский (окр
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47), бар. І. Ґец (окр. 41), др. А. Матакевич 
(окр. 42), др. С. Старовєйский (окр. 50), ґр. Ю. 
Баворовский (окр. 69).

Гуртова розправа проти русш  а к а ю и в .
Нинішня розправа зачала ся о 11. год. 

Перший сьвід. Томаш Ж и в е ц ,  студ. фільос. 
дня 1. липця був на викладї проф. Кручкевича, 
а потім пішов під III. салю і ту бачив „не
культурне" віче, на якім студенти були в 
шапках. Сьвідок був відтак ва партері і на 
обох поверхах, та бачив барикади і чув 
стріли.

З  відповіднії сьвідка важнїйші сї, що 
сьвідок хотяй був на II. поверсі зовсім не 
бачив, щоби на тім коридорі кого небудь 
побили. Друге се, що з вікна другого поверха 
бачив кількох Поляків, які гуртували ся до 
якогось діла.

Дальший сьвідок Генрик Г ір ш  б а в м, 
канд. адв. з Озїрної, спершу незанрисяжений, 
зізнає, що дня 1. липця прийшов на універ
ситет. Ту в салі III. побачив віче; був 8—10 
мінут на салі на вічу, а потім ходив 
по коридорах.

В головнім коридорі бачив, як ставили 
барикаду. Русини вийшли з віча в упорядко
ваних рядах на передї. В руках мали палиці. 
Полін у них не бачив. Йшли з піснею та змі
ряли на барикаду. Підчас cero почув брязкіт 
шиб, які після гадки сьвідка або нарочно або 
нехотячи вибито ліктем. Коли дійшли до ба
рикади, сьвідок почув удари палиць о лавку, 
а зараз потім упало 4—5 стрілів з більшої 
віддали, так як би зза барикади.

В наслідок того настав межи Русинами 
переполох і всі они кинули ся утікати. Сьві
док почув слова: „Вертайте, не втікайте, они 
жартують". При барикаді лишило ся тоді 
кілька осіб (8—10), а впрочім цілий коридор 
опорожнив ся. Тоді роздягла ся друга сальва. 
Від сих обох сальв ніхто не був ранений. На 
оклик: „Вертайте!" Русини почали вертати в 
головний коридор і у 3—4 осіб, які зміряли 
до барикади, сьвідок бачив, як витягали з ки
шені оруже.

Опісля почала ся нова стрілянина але 
сим разом зі сторони Русинів. На се сьвідок 
почав вертати, побачив лише, як з салі 
III. витягнено 1 лавку. Сьвідок зійшов на до
лину і ту побачив, що комісар вже порядкує 
відділ полїциянтів.

На питане прокуратора сьвідок ствер
джує, що коли получив усі чинники, як слу
хові вражіня і поведенє Русинів, був cero пе- 
ресьвідченя, що стріли упали зза барикади. 
По довгім перепитуваїпо сьвідка згідно з вне- 
сенєм обох сторін єго заприсяжено.

Сьвідок Ян К о с а т и, четар нолїциї, 
заприсяжений, зізнає, що 1. липця прийшов на 
університет з 20 нолїциянтами, уоруженими в 
карабіни на приказ ком. Тавера. Полїция вій- 
шла на оклик, який імовірно упав через ві
кно потриєрки: „стріляють". На університеті 
інтернував академиків. Потому ходив но ко
ридорах. В V. салі найшов 5 боксерів.

На питане д-ра Охримовича каже, що 
карабіни наладовано доперва на коридорі.

Дальший сьвідок Кароль З а л е с к и  й, 
капраль, релігії греко-римо-католицкої, зі
знає заприсяжений.

Дня 1. липця призначений був до пиль- 
нованя брами, яка веде на „гоф“ і арештував 
обж. Решетила. Коли Кухмістр хотів перешу
кувати кишені арештованого, то в тій хвилі 
арештований витягнув з кишені боксер і ки
нув на поліна. Коло ноги арештованого сьві
док побачив „бровнїк".

О годині 245 відложено розправу до 
завтра.

Просимо (ignotumn передплату.

НОВИНКИ.
— Календар. В четвер: руско-кат.: Януария; 

римо-кат.: Фльорияна. — В пятницю: руско- 
кат.: Теодора; римо-кат.: ГІія V.

— Усім щирим париотам в примір до наслїдо- 
ваня. Недавно пояеила ся в «Дїлї* статя д-ра 
Костя Кульчицкого з проектом оподаткована 
наших економічно-кредитових інституций на річ 
приватних україньских шкіл. Спосіб: стягане 
відсотків при удїлювашо позичок, жадаючи

від позичаючих народного стемпля рідної 
школи. Що такий проект може увійти в дій
сність і принести чималий дохід на фонд у- 
країньских шкіл, маємо вже живий примір па 
касі Райфайзеньскій в Комарові коло Галича. 
Місцевий парох о. Александер Вергановский 
прислав недавно н а  ш к о л и Р. Т. П. 15 К, 
які зібрав протягом кількох місяців саме в 
сей спосіб, стягаючи від позичаючих в Рай- 
файзенцї невеликі відсотки по 10—20 до 50 
с на рідну школу. Коли взяти на увагу, що 
у нас в Галичині буде до 500 менших креди
тових інституций, не вчисляючи більших по 
містах, колиб кожда зібрала на місяць від 
своїх членів при позичках бодай по 5 К 
мінімального податку, то вже в році малиб 
ми ЗО.000 К, значить ся, квоту, якою можна 
удержати річно зі дві такі школи виділові, як 
дівоча ім. Шевченка у Львові, або зо 6 шкіл 
народних хоч би й 4-клясових, або й цілу 
низшу ґімназию. А беремо прецінь тільки 
мінімальну квоту, стягану від найдрібнїйших 
позичок в невеликій сїльскій кредитовій ін- 
ституциї. Річ певна: зі зростом наших еконо
мічно-кредитових інституций і розбудженєм в 
масах сьвідомости национальних потреб му
сять найти кріпку основу і наші змаганя на 
поли культуральнім. — 3  Руского Тов-а Не-
даґохічного.

—  Переселенчий рух. З Кракова доносять, 
що тамтуди переїхало в суботу окремим по
їздом 300 руских родин, що числили 700 осіб. 
Они їхали всі до Канади. Були се майже са
мі селяни з борщівского і залїщицкого повіта 
та з Буковини. На роботу до Прус переїздить 
через Краків щоденно по кілька сот осіб.

—  Для виборців у Львові. Вибори до держ. 
ради відбудуть ся у Львові дня 19. червця. 
Списи виборців, управлених до голосованя, 
будуть виставлені до оглядин від 5. до 18. 
мая від 8. до 4. год. попол. щоденно, в окру
гах: І в ратуши; II в комісариятї II дільниці, 
в реставраци; поєзуітского города і в старо
стві (ул. 3. Мая); III в школах ім. Чацкого, 
Собіского і в поікарнї при нл. Стрілецкій; IV 
в школі ім. св. Антонїя; V  в школі ім. св. 
Єлисавети (ул. Зелена); VI в школі ім. М. 
Магдалини; VII в школах ім. Кордецкого, св. 
Мартина і в комісариятї III дільниці (ул. Ли- 
чаківска 101). Против спису виборців, се є з 
приводу втягненя нсуправнепих до голосованя, 
або невтягненя управнених, належить в тім 
часі вносити реклямациї устно або письменно 
до президента міста. Спізнепих реклямаций не 
узгляднить ся.

—  Переглядниця. Міністерство торговлї іме
нувало панну др. Олену Полячек асистенткою 
ц. к. иромислової інспекциї і приділило їй до 
служби ц. к. промисловому інспекторатови у 
Львові. Єї заданию є перегляд (люстрация) 
промислових заведень, в якій по більшій 
части працюють женщини, в цїли надзорова- 
ня, чи нрацьодавцї не переступають поста
нови промислового закона.

— Нинїшний день себто день конституциї 3. 
мая обходили Поляки в старинній, княжій 
рускій столиці всілякого рода походами і об
ходами, запросивши собі мадярских „bratank-ів", 
які у себе гнетуть славяньскі народи.

—  Студенти НОЖІВНИКИ. В минулу ПЯТНИЦЮ 

два студенти ветеринарні у Відні, родом Че
хи, посварили ся для якоїсь марної причини. 
Оден з них Генрик М. задав свому против- 
никови М. В. дві рани ножиком, одну в плечі 
а другу в око, в наслідок чого сей з певно- 
стню утратить зір.

—  Зневажене гробу Толстоя. Родина помер- 
шого писателя наміряє огородити его могилу, 
в наслідок лучаючих ся випадків непошано- 
вапя місця вічного єго спочинку.

—  Дрібні ВІСТИ. Пятнистий тиф появив ся 
під Львовом в Пустомитах. — В Пслі арешто
вано почтового возьного Ел. Шведа, якого 
приловлено на крадежи грошевих листів з 
Америки. По увязненю намагав ся він спов
нити самоубийство. Переведена в єго помеш
канні в Кроводжі під Краковом ревізия при
несла обтяжаючий вислїд; найдено багато ко- 
верт з чужих листів. — В поспішнім поїзді з 
Черновець до Відня йайдено в уступовім мі
сця 14 банкнотів по 500 рублів. По гроші до 
cero часу ніхто не зголосив ся. Догадують ся, 
що ті гроші походять з якоїсь грабежи, а 
підкинув їх хтось зі страху перед реві- 
зиєю.

Оповістки.
—  Великий равт з танцями відбуде ся захо- 

дом Руської Захоронки і Вакацийної Оселі 
у Львові на дохід тих товариств дня 6. мая 
(субота) о 8 і/, вечером в салях „Народного 
Дому". В програму входять: хор „Бандуриста",

сольо-співи, соля фортепянові та скрипкові 
наших перворядних музикальних сил. П о 
к о н ц е р т і  в і д б у д ут ь ся т а н ц і п р и 
м у з и  ц і 95 п. п.

Комітет докладає усіх своїх сил в заходах, 
щоби забава випала як найкрасше та щоби 
вдоволити усіх, що оплаченєм вступу причи
нять ся до збільшена скупих засобів згаданих 
Товариств. Знаменитий а дешевий буфет у 
власнім заряді. Вступ: З К, академічний 1 К, 
родинний білет для 4 осіб 10 К. Стрій візи- 
товий. Окремих запросин не висилає ся.

— З почти. Почтові складницї отворено з 
днем 1. с. м. в Тростянци (пов. Броди) і в 
Бортинках (пов. Товмач).

—  Письменний іспит кандидатів на учителів 
в ґімназиях і реальних школах та кандидаток 
на учительки в женьских ліцеях відбуде ся 
у Львові в маю с. р. а то іспит кандидатів 
в днях 19. і 20. а кандидаток в днях 22. і 23. 
Потім наступають устні іспити. Кандидати 
і кандидатки, що задумують приступити до 
того іспиту, мають повідомити про се дирек
цию іспитової комістиї устно або письменно, 
наипізнїйше до дня 12. мая с. р. і подати 
точно обсяг предметів іспиту.

Наука, умілість і письменьство.
—  D r . B ohdan  B a rw iń s k i: „Z dziejów arche

ologii ruskiej". Під таким заголовком розпоча 
ли краківскі „Wiadomości numizmatyczno-arche- 
ologiczne" (1911, ч. 5. ст. 75 — 77) печатати 
статю д-ра Б. Барвіньского.

Собачий куток.

„Народне Слово"
орґан Народного Комітета за одвічального 
редактора Миколи Курцеби, ч. 498. з 19П. р. 

виголосило:
„Ще ті верби стоять, на котрих вішали 

сю ляцьку шмату, писану на ганьбу руськими 
черенками. Ще стане на них місце, щоб по 
біч „Руслана" повісити і його братанка „Ру
ского Селянина".

„Народне Слово"
орґан Народного Комітета за одвічального 
редактора Миколи Курцеби ч. 505. з 1911. р 

виголосило:
„Русланови" на памятку. У двох з 

ряду передовицах „пуджіє" „Руслан" своїх 
побожних читачів вісткою, будьтоби я „сми
ренний і нищий раб Божий", редактор „На
родного Слова", хотів редактора „Руслана" 
повісити на сухій вербі. Щоби не було нія
кого баламуцтва, на отеїм місци торжествен
но заявляю так йому, як і всьому християн
ському мирови, що я таких «sprośnych а 
zdrożnych* намірів ніколи не мав, не маю, 
і на будуче мати не буду. Коли одначе ре
дактор «Руслана* має добру, а непримушену 
волю закінчити своє житє на большу хвалу 
Польщі в такий мученичий спосіб, то не по
требує шукати Пилата в моїй особі, маючи 
подостатком уквалїфікованих оправцїв між 
своїми співробітниками, які розминувшись з 
своїм покликанєм, замість в резиденції під 
гицлївською горою, марнують і так свої та
лани при ул. Тихій Належне використане їх 
фахових спосібностий, сповнить безусловно 
вицьвіт, бажане і мету дїяльности їх шефів."

Телеграми
» дня 3. мая.

Відень. (Т К Б ). Цісар приняв на довшім 
послуханю спільного міністра скарбу ґр. Ву- 
ріяна.

Чернівці. (Тел. вл.) Вчера відбуло ся пёр- 
ше заеїданє україньского клюбу буковиньского 
сойму. Головою вибраний п. М. Василько, за
ступниками п. Пігуляк і п. Лисан, а секрета
рями п. др. Т. Галїп і п. Спинул. Висловлено 
бажане, щоби п. др. Ст. Смаль-Стоцкий й на 
дальше остав заступником краевого маршал- 
ка. Наджено і порішено богато дуже важних 
справ.

Рим. (ТКБ). Пана приняв на окремім по
слуханю австр. угор. амбасадора Шенбурґа із 
жінкою.

Київ. (ТКБ). Увязнено ту 18 осіб перева
жно членів заводових кружків, котрі приго
товляли відозви до розширюваня їх на 1. 
мая.

Льондон. (ТКБ). В низшій палаті заявив 
sir Grey, що анґлїйске правительство дістало 
повідомлене від француского правительства про 
зарядженя в Мароку — о чім також і инші 
держави повідомлене. Акция піднята Франци- 
єю не має наміру зміни політичного «status 
quo« в Мароку. Анґлїйске правительство не 
знає отже, длячого против сеї акциї мало би 
закладати протест.

Білгород. (ТКБ). Скушнтина нараджувала 
ся вчера дальше над запитом в справі по
ставлена в стан обжалована бувшого міністра 
старорадикала Петровича за убите Максима і 
Мілана Новаковичів.

Білгород. (ТКБ.). Як доносять дневники, 
онодї в Краґуєвачу з нагоди сьвята 1. мая, 
висьмілли социялїсти батерию, яку провадив 
улицами поручник Кавачіч, а навіть мали об
кидати єї камінєм. Кінь поручника сполохав 
ся і тяжко зранив їздця. Подія та викликала 
серед населеня розворушене.

ГОНКОНГ. (Б . Райт.). З  Кантона доносять, 
що відділ анґлїйского війска, який стереже 
Шамєн, уставив пушки над каналом напротив 
Шамєн.

Новий Йорк. (ТКБ). З  Мексика доносять: 
Ворохобники запали місцевість Дуранґо, То- 
польо-Банпо і С. Антонїо. Від облоги Омаґа 
мусїли уступити.

Париж. (ТКБ). „N. J. Herald" доносить з 
Медойк: Ворохобники напали на поїзд убили 
4 нодорожних, в тім Росиянина др, Ольсена 
Соверса (?), якогось Япанця і топника.

Рим. (Т К Б ). Отворено ту міжнародний 
гіппічний з'їзд, котрий буде тривати 11 днів. 
Межи нагородами є одна від цісаря Франц 
Иосифа І. представляюча їздця.

Солунь. (ТКБ.). В наслідок битви коло 
Майновая між Чорногорцями а турецким вій- 
ском, відійшли до Ґронїя 2 баталїони резер
вістів, 4 баталїони правильного війска, 1 від
діл машинових карабінів і одна гірска 
батерия.

Петербург. (ТКБ). Дума зачала наради і 
обговорювала внесений міністерством торго
влї начерк закона обезпеченя робітників від 
випадків. Сподіють ся довшої розправи.

Бруншвик. (ТКБ ). В 9 фабриках видалено 
300 робітників за безробітє в дни 1. мая.

Лїсбона. (ТКБ.). Особи увязнені під замі- 
том виступу против правительства увільнено, 
бо слідство виказало, що до мнимого монар- 
хістичного руху не треба привязувати так 
великої ваги.

Ганкав. (Пет. Аґен.). В наслідок великого 
розворушеня серед людности на вістку цро ма
ючий наступити розбір Хін на конференції 
в Парпжи, ґен. Губернатор заперечив офі- 
цияльно ті чутки у вчерашних дневниках.

Р Е В У Н .
Сатира Осипа Маковся 

з образками Якова Струхманчука. 
(Дальше).

IV.

Час минав — і рад-нерад 
мусів Мирко йти до школи, 
бо такий на сьвітї лад: 
кожде вчене, хоч і голе.

Вчив ся Мирко наш оттак, 
щоб не мучитись занадто, 
але славний був співак, 
то не гриз ся ним і тато.

В першій клясї рік сидів, 
в другій клясї вже два роки, 
в третій рвав ся, аж горів, 
на толоки, на потоки.

і
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Се у літі раз було: 
на дворі так тепло, гарно, 
а у клясї аж пекло, 
спати хочеть ся, так парно.^

Сам учитель не спішивсь 
і дрімав ще десь у тїни, 
а школярики зійшлись, 
залягли подвіре й сїни.

Надійшов до школярів 
Мирко й глянув доокола, 
бачить: кождий аж упрів, 
там потік, а ту в школа.

„Слухайте! — сказав тихцем — 
На що в школї нам сидіти?
На толоку всі бігцем!
Що нам зроблять ? Ми не діти !“

І побігли хлопаки, 
одіж з себе, вже в потоці! 
Тішать ся, як гусаки, 
та вганяють по толоці.

Аж тут Мирко із води 
дивить ся: щось чорне в полі! 
„Не минути вже біди!
Тато йде, а я не в школі!"

„Та не зловить він мене!"
Зараз вигадав пораду 
і в багно якесь масне 
затягнув цілу громаду.

„Тато йде! Най кождий з вас 
почорнить болотом тіло!
Тато не пізнає нас, 
можемо скакати сьміло!"

За хвилину вже з багна 
вилізли, як чортенята, 
і малого Ревуна 
стали пхати против тата.

Тато з поля надійшов,
а чортята: „Слава Богу!"
— Слава в віки! — і пішов 
тихо у свою дорогу.

але шестеро не мало 
свого хліба ще в руках 
і будуччини шукало 
ще по школах, по книжках.

Поміж ними наймолодший 
був найгіршим Ревуном, 
хоч для мами найсолодший, 
та для тата — полином.

Як пішов лише із дому, 
де й подів ся в нього хист: 
вбили хлопця, як солому, 
імперфект і аорист.

Мудрі Греки і Римляни 
в нїм будили тілько злість; 
що на книжку часом гляне, 
зараз чує в серцю млість.

Мав якусь відразу люту 
до усіх старих часів; 
вчив ся, мов би за покуту, 
і що півроку тремтів.

Першу клясу повторяв він, 
в другій вчив ся тілько рік, 
в третій знову два куняв він, 
а з четвертої уп'к.

Як утік, зажив у тети, 
вже до батька не вертав, 
згадував старі квартети 
і з нудьги весь ді нь свистав.

Ніби в днину він учив ся, 
то хапав за ціп, граблі, 
а в ночи десь волочив ся 
самотою по селі.

Тітці на докори вічні 
все балакав про свої 
студиї етнографічні 
і новіря про змиї.

Щож се за така наука? 
все питала ся вона, 
поки раз якась гадюка 
не вжалила Ревуна.

Раз над ранком чує тітка: 
щось так стогне під дверми:
Що се? чоловік чи кітка 
чи куниця між курми?

Слухає: се Мирків голос!
„Цьоцю, прошу, отворіть!“
Тітці задубів аж волос: 
се-ж Мирцуньо а не кіт !

Скоро сьвічку засьвітила, 
до дверий стара біжить, 
дивить ся — ох, мамко мила ! — 
Мирко на земли лежить.

Загальні збори ЛоЬішоЬого господар- 
ско-кредишоЬого ЗяоЬаристба

„Н А Р О Д Н И Й  Д ІМ "
б Зїі9гайцях

І відбудуть ся дня 23. мая 1911. о год. 2. но 
І полудни, а в разі браку комплоту о 4 годині 
того самого дня, без огляду на число присут 

[них, в льокали стоваришеня з слідуючим по
рядком дневним:

1) Відчитане протоколу з попередних 
зборів.

2) Звіт дїяльности і касовий за рік і 910.
3) Затверджене річних рахунків.
4) Доповняючий вибір Ради Надзираючої.
5) Розділ зиску.
6) Внески членів.

За Надзираючу Раду:
о. Григорий Содомора, Контрит Пальба,

предсїдатель. секретар.

Др. С. Віттлїн
краєвий адвокат у Львові

І переніс свою канцелярию з ул. Кароля 
двика 29. до дому при

ул. Хорукіцики ч. б., 11. поверх
ріг Академічної.

Тєлєфон ч. 445.

Др. Богдан Барзіньский:
Зізд галнцкого князя Данила з угорским 

королем Белею IV. з Прешбурзї 1250 р. Істо
рично критична аналїза. Львів 1901. 16° ст. 
18. — Ціна 10 сот.

Прешбурский зізд в справі спадщини по 
Ьабенберґах. (Причинок до істориї великого 
австрийского безкоролївя). Львів 1903. 8° ст. 
27.— Ціна ЗО с.

Жиґимонт Кейстутоаич, великий князь Ли- 
говско руский. Історична монографія. Жовква 
1905 8° ст. Х1У+170. - Ціна 2 К.

Z ygm un t K ie js tu tow icz , książę starodub- 
ski. Львів 1906. 8° ст. 28. — Ціна 50 с.

Bogurodzicza dzewicza а історичні ви
сновки д-ра Щурата. (В інтересі історичної пра
вди). Львів 1906. мала 8° ст 41. — Ціна 20 с.

Історичні причинки. Розвідки, замітки і 
материяли до істориї України-Руси. І. Жовква 
1908 мал. 8° ст. 170. — Ціна 2 К.

Історичні причинки і т. д II. Львів 1909 
мал. 8° ст. ХД-94. — Ціна 1 К 50 с.

Історичний розвій імени україньско - рус 
кого народу. Львів 1909, мал. 8° ст 41 — Иї- 
на 40 с. М

Дістати можна в книгарні Наук. Тов. 
ім. Шевченка у Львові, Ринок 10.

Лю-

Посада дяка до обнятя від неді
лі Томиної в Ми 

пікові Зголошеня я долученєм марки на від
повідь слати на адресу: Гр.-кат. Уряд парох. 
в Мишкові, и. Більче золоте.

Гей, як стали всі тепер 
уганяти по болоті, 
як би з них хто шкіру дер, 
так кричали на охоті.

Та учитель розповів
тогож таки дня старому,
що се Мирко устроїв
страйк школярський покрийому.

А старий згадав чортів, 
та до Мирка, до небоги, — 
вибив, вибив, аж упрів, 
там, де виростають ноги.

Так то батько, та ще й піп, 
мучить часто сина в школі; 
він гадає лиш про хліб, 
а синок бажає — волі...

V.
Легко то писати вірші 
про науку, про книжки, 
але Мирко щораз гірші 
проживав потім роки.

Гриз ся батько, гризлась мати: 
се-ж дванацять співаків!
Лиш убрати, їсти дати 
і післати всіх до шкіл!

Аж постарілись небоги 
від тяженької жури, 
від невпинної тревоги 
за-про долю дітвори.

Три дочки, коби здорові, 
мали вже своїх мужів, 
три сини уже у Львові 
вчили ся ва панотців;

Покровавлений, обдертий, 
мов утік опришкам з рук !
Тітка в плач: „Ох, Мирку впертий ’ 
Маєш студиї гадю к!“

Ох ! мій Боже ! для науки 
що не зробить чоловік !
Сам полізе до гадюки, 
а потім марнуй свій вік !

Студиї не все веселі,
неодин житє вже дав, — 
і Мирцуньо у постелі 
місяць про змиї гадав.

Щось там люди говорили, 
що бурлака — Любомир, 
що баби його сварили, 
що в ночи ходив на ж ир..

Але що то бабська злоба!
Се певнїсько все брехня !
Повторяти не подоба !
Се-ж було все не за дня !

Мирко побут лиш народний 
хтїв пізнати — тай конець !
І за труд свій благородний 
мав що цаль — один синець.

Але се часи вже давн і!
Що там згадувати се !
Тут події' иньші славні
нам істория несе.

(Дальше буде).

Мата також еі долька
хоче мати гарну виправу і тому не 
зволікайте, а замовте собі взори 
чудових дчмастів, Градлї, канвас, 
полотна, біле на ліжка і столове, 
хустинки, як і новости в францу 
ских зефірах, анґлїпских полотнах 
на одіж, крізенти, оксфорди і ин., 
які вам пришле ся даром і оплатно 
просто з фабрики виробу полотна 
і з дому для висилок з першоряд

ної фірми

З р а т ів  K rejcar
б Dobruschka 9275. Чехи.
Наслідком надиродукциїпродає

мо низше ціни ось що:
1000 тузинів гарних білих по 

лотняних хусточок нешитих 150/20О 
цм. великих за 6 штук 14 Е.

1000 штук полотна на всяке бі- 
лє. 1 штука 20 метрів, 74 цм. ши
рини 11 К

1000 штук дуже делікатного по
лотна для найделїкатнїйшого біля,
1 штука 20 м. 82 цм. ширини 18 Е.

1000 метрів гарних сортованих 
решток 2 — 8 метрів великих, ЗО ме 
трів 18 Е.

За те, що не подобав ся, звер
таємо гроші.

Особенности для уладжень в го
телях і ріжних заведенях.

В Данії, Швецкї, Франциї, Прусах, Бавариї, Чехах 
на Моравії Можуть с йчас отримати працю ро
бітниці і робітники рільні, котрі ЗГ ІЛОСЯТЬ ся 

по контракти до

Товариства Емїрацийного
в Кракові

ул. Радзївіловска ч. 21 або до ф'лїї тогож 
Товариства

у ДьЬобі ул. Эзяликьских ч. 5.
За посередництвом Товариства Еміґра- 

цийного можна рівн ж набувати карти кора
бельні на перворядні компанії корабельні до 
Канади, Зєдинених Держав, північної Америки, 
Аргентини, Бразилії.

Подорожник висилає Товариство через 
Триест, Брему, Ротердам або Антвеяпію після 
їх власного вибору. Для родин рільних до Бра
зилії переїзд даром.

( і - з )

до
АМЕРИКИ 
КАН АДИ

найліпше перевозить

Лїнїя Кунарда
у ЛЬВОВІ ул. Городецка 99

Ціна переправи кораблем 180 корон.

Уважайте на ч. 99.
ВІД'ЇЗД З ПОРТІВ В Ї Р П Є С Т Ї :  

Карпатія, дня 10. мая.
З ЛЇВЕРПОЛЮ:

Найбільші і найвеличавійші пароходи на 
сьвітї:

Люзітанїя. дня: 20|5, ІОО, 8'7 2917
1911.

Мавританія: дня 13 5, ЗО, 24|6 ^2(7 
191 >- 122(33-?)

Уїсекуруйте сбое майко бій огхм

В Днїстрі
Еождий Русин повинен асекуровати ся 
від огню, щоби на случай пожежі не 
понести страти, бо достаток одиниці то

добробит цілого народу.
Кождий Русин повинен асекуровати ся тіль
ки в рускім товаристві взаїмних об’зпечень

„ДН ЇС ТЕР
Нема жадного иншого руского товариства 

асекурацийного, тільки один
„Д Н ІС Т Е Р "

„ДНІСТЕР “ рахує найдешевші оплати 
заобезпеченя сеіяньских будинків,

„ДНІСТЕР" звертає кождорічний чи 
стий зиск своїм членам; на рік 1911 ви
носить зворот 10%.

„ДНІСТЕР" оцінює та виплачує шко
ди по огни скоро і ретельно, а до комісиї 
запрошує все двох господарів на оцїни- 
телїв.
„ДНІСТЕР" дає підмоги руским школам і 
бурсам, де виховують ся ееляньскі ДІТИ.

Люди асекуровані в „ДНЇСТРІ ‘ можуть 
дістати позичку у всіх великих Банках і в 
Товаристві взаїмчого кредиту „Дністер".

Блазні ф інди „Дністра" виносять 
з кінцем 1910 року 3,052.250 корон.

„ДНІСТЕР" приймає обезпеченя на 
житє у всіх догідних комбінациях (на 
дожитє, посмертні капітали, посаги, ренти).

В „ДНІСТРІ" можна обезпечати в>д 
крадежи З ВЛОМОМ движимости всякого 
рода, а товариства кредитові готівку, 
цінні напери і некслї за дешевою опла
тою премії.
Адреса „Дністра": Товариство взаїмних 
обезпечень „Дністер" у Львові, у власнім

Д' мі ул. Руска ч. 20.

Видав і відповідав за редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


